

# 电白区黄岭镇与大学生“百千万工程”突击队联手 彩绘乡村,用画笔为乡村风貌添彩

大学生暑期志愿服务

■记者 文华春 通讯员 黄秋贤

本报讯 为助力全镇高质量发展,电白区黄岭镇团委坚持党建引领团建工作精神,最近结对深圳信息职业技术学院“绘梦乡村”乡村振兴队,聚焦“彩绘乡村——用画笔为乡村风貌添彩”项目,开展广东青年大学生“百千万工程”突击队社会实践活动。

这次活动是黄岭镇团委落实广东青年下乡返乡乡助力“百千万工程”高质量发展工程三年行动部署的重大举措,以提升黄岭镇乡村风貌建设水平为具体

方向,推动建设“百县千镇万村高质量发展工程”,通过建设美丽乡村,推进乡村振兴。

彩绘墙体 补齐短板

7月14日-20日,“绘梦乡村”乡村振兴队在东华村委会八角洞村进行绘画工作。在绘画开始前,针对黄岭镇乡村风貌整体建设水平不高的短板情况,该镇团委精准排查、合理定点,在八角洞村社庙地址试点广东大学生“百千万工程”突击队行动,组织“绘梦乡村”乡村振兴队以该镇当前计划为主抓手,让学生根据现场的实景,进行精心的设计布局,发挥美术专业特长,勾画房屋外立面,充分结合黄岭本地风俗文

化,使之成为传播文明的窗口和学习教育的阵地,能够吸引更多人到村里参观、拍照留念,以“彩绘乡村”打造美丽乡村新地标。

实地调研 广泛宣传

7月19日,黄岭镇组织委员、团委书记黄秋贤,团委干部和乡村振兴志愿者带领“绘梦乡村”乡村振兴队队员参观调研万长、石岐、白石和南清村,了解金花茶、牛大力、温泉水灌溉的番薯等产业发展的情况,感受白石村文化广场、南清森林乡村的风景魅力,感悟万长村烈士纪念碑的红色精神,了解特色手工文化,拍摄图片、视频宣传黄岭特色文化,增强黄岭镇在社会中的知名度和影响力,吸引更多的游客前来参观和体验,同时增加广大群众对黄岭特色文化、产业发展情况等的了解,为黄岭乡村经济和文化发展注入新的活力,并进一步深挖和聚合优势资源,打造区域品牌,逐渐形成“一村一品”“一镇一业”的产业发展格局。

亲子活动 寓教于乐

7月19日晚,黄岭镇团委联合深圳信息职业技术学院“绘梦乡村”乡村振兴队在黄岭镇实践所(文化站)三楼会议室开展黏土手工亲子活动暨“青春自护·有你”主题活动,现场进行教学活动和发放“防溺水”宣传单张,教授小朋友一些手工课程的基本知

识和技能,提高他们的艺术素养和创作能力,同时宣传防溺水、防性侵等安全知识,提高家长、青少年的安全意识。

黄岭镇团委接下来将结合全镇中心工作,继续结对高校团队、用好乡村振兴志愿者,深入参与黄岭乡村振兴工作,赋能“百千万工程”。在最大程度尊重农村发展的原貌上,立足不同村的具体情况,遵循不同村子自身发展的规律,制定“一村一策”,推动形成“一村一品”“一村一韵”,“量身定制”出多姿多彩的美丽乡村,为该镇文旅康养产业发展赋能,把黄岭打造成为以都市农业及观光旅游为主导的生态宜居小镇,推动黄岭经济社会高质量发展。

## 市物业协会举行 退役军人座谈会

■记者 杨珮珊 通讯员 吴文华

本报讯 为庆祝中国人民解放军建军96周年,7月26日下午,茂名市物业管理行业协会举行退役军人座谈会。我市物业行业内的退役军人代表共聚一堂,畅谈军旅生活,分享军旅收获,并表示要继续发扬军人作风,用实际行动做好物业服务工作,保障群众安居乐业。

座谈会上,与会领导对拥军模范企业、优秀退役军人进行表彰,向与会的退役军人送上诚挚的问候和衷心的祝福,鼓励大家在服务经济社会发展中再创佳绩、再立新功,共同书写茂名物业管理服务事业新篇章。同时,有关部门叮嘱各物业服务企业,要更加用心用情切实做好退役军人服务保障工作,重视退役军人的业务技能培养,关心退役军人的家庭生活和身体健康,不断提升退役军人的荣誉感、归属感。

此次座谈会旨在营造行业拥军优属的良好氛围,发挥退役军人在物业管理行业中的榜样作用,激励退役军人为推动物业管理服务高质量发展继续作出新的贡献。与会的退役军人纷纷表示,军旅岁月锻炼了他们的身体素质,磨练了他们的意志品格。身为退役军人,他们将一如既往地弘扬军人的战斗精神,不畏艰险、吃苦耐劳,满怀热情地投身物业行业,守护好广大居民小区家园安全。

## 云茂高速开展雾天道路交通事故应急演练 高速公路“雾”必小心!



■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 7月24日下午,云茂高速在特长隧道金林隧道出口处开展雾天道路交通事故应急演练。该演练由省应急管理厅、省交通运输厅、广东交通集团主办,信宜市人民政府、广东云茂高速公路有限公司相关部门协办,地方高速交警、消防、医院、急救、养护等单位共同参与。

云茂高速地处云开山脉,沿线地形起伏大,走廊带狭窄,具有特殊的地理环境和自然状况,易形成区域性浓雾、团雾。一年365天,起雾天数超过180天,全线8座隧道有5座在雾区。因此,雾天道路交通事故应急演练,成为云茂高速安全管理的一场“必修课”。

当天下午4时,演练正式拉开帷幕:演练模拟云茂高速金林路段发生局部浓雾,往广西方向金林隧道出口处发生五车相撞造成人员伤亡被困,一辆货车车头冒烟着火存在粉尘爆炸风险,车道被堵导致该路段交通中断,一位孕妇腹痛难忍急需送医的场景。

云茂高速快速启动I级应急响应,信息客服中心先后向各演练单位汇报情况,路政、施救、机电、养护人员立即前往事故现场并开展事故处置,高速交警、消防、医疗等有关单位有序完成救援工作。

整场演练得到省应急管理厅、省交通运输厅以及应急管理专家的一致肯定,认为实



雾天道路交通事故应急演练现场。 通讯员 高干 摄

战演练操作规范,检验了云茂高速公路有限公司正在编订的多雨雾高速公路应急预案的科学性,达到了预期的目的。

省应急管理厅副厅级干部章云龙表示,开展此次雾天高速公路交通事故应急演练,是加强和做好安全事故抢险救援工作的需要,也是提高事故防范和应急处置能力的重要举措。通过演练验证了预案的科学性和实用性,检验了云

茂高速公路有限公司应急救援能力以及相关部门协同配合作战能力,锻炼了队伍,积累了演练救援的实践经验,也将进一步提高广大干部、职工的安全意识、责任意识和全局意识。

目前,国内高速公路多雨雾天气安全应急预案和演练没有相应标准,云茂高速公路有限公司积极推动事故发生后的“被动整改”转向事故发生前的“主动预防”,率先编制多雨雾

高速公路应急预案指南,就基本要求、具体措施、技术设备等进行了规范和指引。该指南已于今年7月21日通过了专家评审,将为多雨雾高速公路应急处置提供参考和借鉴。

应急部国家应急救援中心原主任吕海燕、省交通运输厅二级巡视员潘晓红、广东交通集团安全总监姜理、集团安全生产监督管理部、建设公司相关负责人现场观摩该演练。

## 文明出行 为风景添彩

■记者 杨珮珊

本报讯 正值暑期,我市景区、公园、街区热闹十足。记者走访发现,随着我市广泛宣传文明出行、爱护环境的理念,市民和游客的文明素质持续提升,成为文明出行的践行者、传播者,向社会传递温暖与正能量,为城市增添美丽和光彩。

市民积极加入到文明出行的队伍

夜幕降临时,灯火璀璨的1959南越文化创意街,成了广大市民的休闲好去处。餐饮店里,年轻人聊聊天、拍拍照;电玩城里,家长陪着小孩嬉戏游玩;主题

市集里,人们享受淘物的快乐……处处欢声笑语连连。

购物玩乐的同时,许多市民也积极加入到文明出行的队伍里。垃圾不乱扔,车辆不乱停,守序不插队……市民们的文明举止,让1959南越文化创意街更具魅力。晚饭后,吴女士带着孩子来体验游乐设施。记者看到,她随身携带袋子,引导孩子不乱扔垃圾、爱护环境。她说:“1959南越文化创意街环境好、氛围浓,孩子十分喜欢。作为家长,我们要以身作则,和孩子一起从小事做起,讲文明、爱家园。”

文明游园的场景如美丽风景线

走进露天矿生态公园,蓝色湖水波光粼粼。市民们在树底下野餐、乘凉、闲谈,小朋友们玩游戏、看风景、吃美食,运动爱好者们玩飞盘、跑步、骑车,大家沉浸在大自然的美好里,心中的幸福感油然而生。

记者留意到,一幕幕文明游园的场景如同美丽的风景线。野餐时,市民减少一次性餐具的使用,并统一将食品包装袋、果壳等放进垃圾桶里;拍照时,越来越多市民自觉爱护一草一木和公共设施,遵守园区的规定。工作人员表示:“随意摘花、随地吐痰、乱扔烟头等不文明行为明显减少,大家的文明意识日益提升。对此,我们看在眼里,乐在心里。”



在好心湖畔享受户外风景的市民自觉爱惜草坪环境卫生,用文明行为守护风光美景。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

## 2023“南海首府”少儿才艺大赛即将开锣 才艺盛宴 童梦飞扬

■茂名日报社全媒体记者 梁方豪

本报讯 7月30日晚上7点整,2023“南海首府”少儿才艺大赛将在电白区翠辉·南海首府营销中心举行。

本次比赛旨在为少年儿童搭建展示自我艺术平台的同时,进一步提高少年儿童的艺术修养,助推我市文化艺术繁荣健康发展。据了解,“南海首府”少儿才艺大赛自启动以来得到当地学校及培训机构等的大力支持,吸引了众多优秀的少年儿童踊跃报名参加。届时,一群才华横溢的孩子将同台竞艺,或是歌曲演唱,或是舞蹈表演,或是乐器演奏,向评委及观众展示出最佳的自己。主办方将组织权威评委对当晚参赛的节目进行评审,现场评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名。届时市民朋友可前往现场,共赏精彩赛事,为你喜欢的节目加油喝彩!

2023“南海首府”少儿才艺大赛由茂名日报社主办,南海首府冠名。翠辉地产自创立以来,以“善待世界每一寸土地”为理念,不断汲取时代和城市的发展变化,造就一座又一座人居标杆作品。2022年,翠辉地产电白水东湾首秀之作,滨海风情巨著——翠辉·南海首府,敬献茂名水东湾。

南海首府占地面积为3.9万平方米,项目总建面约为17.4万平方米,容积率2.99,绿化率大于35%,小区共有112栋住宅、1栋商业楼、26套商墅,总户数为1192户。

项目整体采用了围合式设计风格,建筑外立面采用轻奢现代设计风格,搭配滨海度假风情园林,小区采用人车分流设计,每栋楼均可直达地下停车场,停车位数目1869个,车位配比为1:1.56(含商业车位,不含地上地下非机动车位)。

## 茂南镇盛镇 守护居民“舌尖上的安全”

■记者 张伍  
通讯员 邱洪波 温镇源

本报讯 为深入开展禁毒工作,查清污水超标源头,构筑一个健康、安全的餐饮环境,昨日,茂南区镇盛镇对辖区内餐饮业开展毒品清查活动,一方面通过发放禁毒宣传资料、宣传品等形式营造浓厚的禁毒宣传氛围;另一方面,组织综治办、辖区派出所、市监所、农业农村办、应急办等部门对辖区所有餐饮行业进行全面清查,提高辖区群众、商户、行业场所从业人员防毒、识毒、拒毒的能力。

行动中,向餐饮业主和店里的顾客发放禁毒宣传资料,并与餐饮业主签订禁毒承诺书(见图)。目前,首批25家餐饮店已经作出承诺:将依照《中华人民共和国禁毒法》、《食品安全法》等法律法规,积极组织禁毒专题宣传活动,建立健全禁毒管理制度;不经营、销售、采购毒品原植物罂粟果壳、毒品原植物罂粟添加剂,一旦发现毒品原植物

罂粟果壳、毒品原植物罂粟添加剂,及时向相关主管部门和公安机关报告;在经营、食品加工过程中,严格按照国家相关法律、法规和行业规则加工食品,严禁在食品中使用罂粟壳、罂粟籽、罂粟苗等毒品原植物或其他非食品原料的物质。

本次活动,共走访餐饮店25家,发放禁毒宣传资料170余份,提高了辖区内餐饮业主的禁毒意识,确保不发生涉毒案件,守护了居民“舌尖上的安全”。

